

Megjelenik  
minden vasárnap.  
Előfizetési ár:  
helyben házhoz hordva:  
Egész évre . . . 4 ft. 40 kr.  
Félévre . . . 2 ft. 20 kr.  
Negyedévre . . . 1 ft. 10 kr.  
Vidékre postán küldve:  
Egész évre . . . 4 ft. 80 kr.  
Félévre . . . 2 ft. 40 kr.  
Negyedévre . . . 1 ft. 20 kr.

Mindennemű kéziratok a szerkesztőséghez küldendők.

# KOMÁROM.

Hirdetés- és beiktatási díj

a 30 kr. bélyegilletéken kívül:  
a négyszer hasábjott petit sor helye 5 kr.

Nyiltéri közlemények beiktatása a hirdetések díja szerint számítatik.

Mindennemű díjak a laptulajdonos és kiadóhoz dunasor, 83. sz. saját házához címzve küldendők.

## Társadalmi, gazd., vegyes tartalmú helyi s vidéki érdekű közlöny.

### Kölesöntőkék és kamatok.

(Vége.)

Igy ha nem állítatnók is egészben vissza az uzsora-törvény, mindenesetre korlátozandónak találjuk a jelzálogilag biztosított tőkék kamatlábát s megszüntetendónék azt az intézkedést, hogy a kamatok után is lehessen kamatokat kikötni.

Igaz, hogy ez intézkedésnek az lenne következménye, hogy „uzsora” volna is, nem is (uzsora alatt azt értvén, mikor a törvényesnél nagyobb kamatok köttetnek ki); mert míg a jelzálogilag nem biztosított kölesönöknél bármily magas kamatokat is lehetne követelni: a jelzálogilag biztosítottaknál uzsora volna a megállapítandó mérven felül kikötött összeg. Ily intézkedés által némileg mégis gát lenne vetve annak, hogy a legghazafiasabb s az áldozatra mindig leginkább kész középbirtokos osztály elpusztuljon.

Ha pedig a kormány és országgyűlés leküzdve az álszemérmét, megfontolván a viszonyokat, valami üdvöset akar tenni, s az ország egy sajgó sebének orvosolni: akkor mondja ki, hogy „vétkedtem,” s intézkedjék a kamatláb maximumának, különös tekintettel az ingatlanságok által biztosított kölesönökre, a mai viszonyokhoz képest leendő megállapítása iránt; de úgy, hogy ne téveszsze szem elől se a pénz jelenlegi magas árát, se a hazai hitelviszonyokat; de ne szentesítse a törvény a leg-rútább visszaéléseket, s ne történjék a jog leple és színe alatt ezerek meg ezerek szomorú kifosztása s koldusbotrajuttatása.

Különböztet sem lenne hazánk első példa arra nézve, hogy az uzsora-törvények visszaállítottak. Megtörtént ez a többek közt Franciaországban és Norvégiában, hol az uzsora-törvények előzetesen rögtön megszüntetvén, minekutána a szerzett tapasztalások a várakozásoknak meg nem feleltek, a kamatszabadsággal mindenütt felhagytak. Így állítottak vissza az 1803. évi decz. 2-án kelt rendelettel Ausztriában is az 1787-ki január 29-én kiadott patens által megszüntetett uzsora-törvények, nem lévén még akkor meg azon feltételek, melyek alatt az uzsora megszüntetése kevésbé hátrányos, s melyek Ausztriában ma már inkább léteznek.

Az uzsora-törvények eltörlése tapasztalás szerint csak ott szült kevésbé káros következményeket, hol nagy mennyiségű tőkék vannak felhalmozva, s a hol a földtermelés és műipar már nagy virágzásnak indultak. Hogy nálunk e feltételeknek mindegyike hiányzik, fejtegetni is felesleges.

Hogy milyen legyen a behozandó kamatmaximum, arra nézve általában 12-20% közt különböznek a vélemények, a jelzálogi kölesönökre nézve pedig 8-12%-ot hoznak javaslatba. Azt hisszük, e mennyiséggel megelégedhetik bármelyik hitelező, s nem lehet tartani attól, hogy a hazai, úgyszólván csekély toke külföldön keressen magának elhelyezést, sem attól, hogy kötelezvény aláírása egyenlő legyen azzal, mintha valaki lelkét az ördögnek eladná.

Szóval, mi kívánatosnak, de sőt szükségesnek is tartjuk, hogy a kamatláb-törvény inkább állíttassék vissza, minsem egyoldalú elméletek alapján tönkre engedljék jutni népünknek oly mütét által, melyet, bár megérdemlené, a törvény ma nem sújthat.

### A tűzoltóság.

I.

Századunk emberbaráti irányzatú teremtéseinek egyik kiválóbbika a tűzoltóság, mely intézmény tisztán emberbaráti indulatból nem csak a vész áldozatát, hanem a vész fékezése által az általános közjót, a közbiztonságot is védi.

Fajunk természete, hogy minden idegen irányban bizonyos ellen-szenyvel viseltetünk, s mert kiváló hajlandóságunk a tüntetés, egykedvűséggel fogadjuk az olyant, melynek keretébe ez be nem illeszhető.

A tűzoltóságot nálunk alig 8 éve honosította meg Széchényi Ödön gróf, s máris közel 150 egylet létezik hazánkban, mi az intézmény életrevalóságának legbiztosabb bizonyítéka.

Városunkban két éve, hogy megalakult, s már is tettelesen begyőzve van, hogy hivatásának megfelelő. — Nevetséges elfogultság azt kívánni a tűzoltóságtól, hogy esodát tegyen; a tűzoltó is csak ember, a tűzoltóság nem tesz egyebet, mint tett eddig a vész alkalmával a hely színére összefutott vállalkozóknak tömege, csak hogy amit tesz, összhangzatosan s rendben teszi, s ebben áll a tűzoltó-intézménynek egyik főelőnye.

A közönséges tapasztalatként vész alkalmával száz meg száz ember futott össze, de ahány volt, annyiféleképp okoskodott; ez tette azt, amaz ezt, s így az összhangzásnak hiánya miatt rendszeren a működők ereje egymást megsemmisítette, mialatt a vész szabadon garázdálkodott. — A tűzoltóság katonai szigorussággal teljesíti a vett parancsot, s mert mindnyájan a vett meghagyást teljesítik, az, amit a körülmények szerint a parancsnokság szükségesnek lát, foganatosítatik, s az összműködés kevesebb működőknél is több eredményt mutat fel, mint a tűzoltóság nélküli közreműködésnél.

A tűzoltó-intézmény második főelőnye az, hogy a tűzoltó a szükséges szerelvényekkel el lévén látva, a működők munkacerejét a kellő szerszám hiánya nem esonkítja; míg azelőtt alig lehetett egy-két hasznavehető bontó-szerszámot kapni, s azok is rendszeren oly állapotban voltak, hogy vagy nem voltak használhatók, vagy csak nehézkösen, a magány tulajdont pedig tulajdonosa másra nem bízván, tett vele, mi nékie tetszett, s így a létezett szernek ismét vagy nem volt, vagy ha volt, igen csekély haszna volt.

A harmadik előny, hogy a tűzoltók szakmunkájukhoz, a mellett, hogy ahoz megválasztatnak, folytonos gyakorlat által idomítottatnak, mi által a létezett gyakorlatiasság a biztossággal kapcsolatik össze, mit emel a személyi biztosságot elősegítő felszerelés, s a felügyelő, mely a működő személyeket folyton figyelemmel kíséri, s így a működő személyét fenyegető vész lehetőleg megelőztetik, s véletlen esetben a bajtársi segély rögtön készen van.

Vége nagy előny, hogy a tűzoltóság a működő tehetségeinek megfelelő osztályokként működik, s így az egyén soha sem jöhet oly helyzetbe, hogy nem ismert működés teljesítésének kényszer-helyzetébe jusson, s ismervén szakmáját, annak teendőibe a gyakorlat által jobban belejön, hogysen aziránt bármikor zavarba jöjjön, vagy oly helyzetbe kerüljön, melyben magát ki ne ismerje.

### A „KOMÁROM” tárczája.

#### Új mellém a kandallóhoz.

(Téli csevegés. — Vége.)

Szegény ifjú barátunk még mindig jöhetetlen magával; én azt tartom, nem kellene sokat biztatni szegény fejét, nyomban haza menne! De mi volt ez? mit suttognak háta mögött, miért pirult el barátunk füle czipőjéig? Az éles hallású fiú alighanem valami épen ráálló, bárgyúféle titulust hallhatott, elevelére tapintottunk, hideg verejtékekkel homlokán, közeleg a minden bátorságát összeszedett fiú egy a bál kezdetétől — hogy műszóval éljek — petrezselymet áruló anyányi delnőhöz s lefoglalja a négyesre. Ez valóban hősi tett volt, látszik is szeméből, hogy meg van elégedve magával, vége a szorongásnak, rohan az árral! — Nem is álmódja a jó fiú, hogy e tarka életben még hányszor fog ily kínos helyzetbe kerülni; pedig — hiába! — még akár hányszor fog a finomabb társaságban olyanféle szerepet játszani, mint az én éretlen Peti barátom, ki soha sem volt síma jégen. Mi őt egyszer jókedvünkben, minden szabadkozása dacára, mégis a símára fagyott tóra bevittük s magára hagytuk szegényt, nem

igen mert mozdulni, s ha mégis részanta fejt, folyton a levegőbe kapaszkodott. Jó darabig kinlódni hagyván, kiverttük a partra, később magától is ráment a jégre. S így esizolódik akarva, nem akarva az emberfia az életben; ki kell kezmerogni mindenkiünknek a számtalan kellemetlen helyzetből, míg szegletességét levette, beválik a társaságba!

De sokféle az a társaság, mely a hideg elől még faluhelyen is sokszor — hja a felvilágosult XIX. század gyermekei! — a kaszinóba szorul, hol átfült bunda, kialudt pipa és a borizú gőzzel elegy atmoszférában szapulja az „jó nép” a kormányt, dícsérve Ghyezyt, hogy a kaputos embereket is meg akarja derekasan adóztatni. A másik asztalnál ragados kártyával filkóznak, huszonegyeznek, közbe nagykot köpve az izzó bubos kályhára; voltam egy faluban, hol egyik derék barátom szintén alakított kaszinót, de ott az ilyen tempó nem járja; kalapot, süveget le kell venni s az alapszabályok értelmében a botnak kívül kell maradni, mert az én barátom azt tartja, hogy „nem minden ember okos ember, hogy érvekkkel győzzék; főleg ha a sombokorban megtszett ellenokót a markába szoríthatja.” Városom a rossz idő elől szintén kávéháza, és főleg kaszinóba menekül a társaságból mind az, ki újságot akar olvasni, szeret disputálni, ki otthon egymagába nem tarok-

kozhat, hanem ezt is megismeri az ember; legyen olykor bál is. Könyüt azt mondani, de az pénzbe kerül, mit tegyünk? Tudják mit, hozassunk tombolajátékot, vegyünk a nürnberginél puffra olesó nyereménynek valót, tesszen: hajkefét, talán egy kopasz nyeri meg; kis tikrót — a nagy drága volna, jó lesz rút embernek; fogkelet, elég foghiányos van köztünk; gyermekfejűt, hadd piruljon, ha olyan nyeri meg, kinek épen nem való stb. . . . . Eltette az élelmes indítványozót, elfogadják a projektumot, jövő vasárnapon már rakják a számokat s bejön a bál költség. Lesz zárkörűt — tehát olesó — mulatság.

Minden évszaknak megvan sajátos bája, csak beleélni kell magát az embernek; a tél nekem legalább mindig kedves időszak volt. Mily gyönyör pl. a koresolyázók báljában résztvenni, vagy, hogy magamról szóljak, legalább nézni az aggodó manát, ki mint — bocsánat a hasonlatért — a kacsát költött kottlós, tehetetlenül nézi a partról édes szilottját, a mint egy alig ismert lovag karjába fűzve karját, repül vele merész ivekben és hosszú vonalokban tova a tulsó part fagyos küldébe!

Legyen ennyi elég; noha még elég volna hátra, a mi a tél keretébe beleillenek; csak azt az egyet tanácsolom, hogy ha nem vagy kénytelen vele, télen

Ha még hozzá veszünk a tűzoltói szerek czélszerűségének tanulmányozását, azok rendbentartását, hogy így a szerekre fordított pénz nem csak a czélnak megfelelően használják fel, hanem a folytonos felügyelet által a szerek megfelelő állapotban tartatnak, a tűzoltóság intézményének czélszerűsége oly indokolt, hogy azt csak is a szándékos rozszakarat, vagy beszámítás alá nem eső hűség képes gáncsolni.

De ezen a tisztán tűzoltói előnyökön kívül, ezen intézménynek vannak még társadalmi hasznai is.

Az intézmény főfeladata levén vészben levő embertársainkon segíteni, ez emberbaráti nemesebb érzetet fejleszt, s épen azon körben, melynek nehéz feladata a munka, s melynek kedélye általában a nemesebb érzések iránt tompább, fejleszti, s a tisztelet magaslatára emeli a férfiaság öntudatát, mely a csendes polgári körben kevesebb alkalmat talál a kitörésre.

A tűzoltó becsületszó adása mellett vállalkozván, a becsület fogalmát megtestesíté, s mert a testület tagjai közt semmi lealázó, az erkölcsi érzettel ellentétes nem türetek, a tagok ebbeli értékét fokozza, és bebizonyult tény, hogy míg a szegény munkás-osztályról általában a becsület iránti csekélyebb fogékonyság van közönségesen feltételezve, az elvált becsületbeli kötelesség mulasztása rendszeren azon osztály tagjainak szokásos hibája, kik társadalmi állásuknál fogva magukat a fenti osztályon felül állóknak szeretik tekinteni.

A fentiek bőven igazolják, hogy míg egyrészt helytelen nézet és felfogás a tűzoltóságtól emberfeletti kívánni, épen olyan helytelen azt mint ilyen hasznavehetetlen tüntetésnek tartani, sértő élezzel bántalmazni, lenézni; úgy más részről még helytelenebb az iránta indokolatlan részvétlenség, mi leginkább sajnos tapasztalható polgárságunk azon részénél, melynek nyére a munka nincs, s melynek van mit féltetni. — Ha van intézmény, mely a polgári elemnek érdekében van, úgy a tűzoltóság az; mert a tűzoltó a közből védelmére vállalkozik, a közből pedig a polgárság tulajdona, s védeni hivatva van épen azon osztály, mely vagyonát kereső munkájával szerezvén. azt becsülni s megvédeni leginkább érdekében van; miért is korlátolt elfogultság, banga tompa-elműség, pulyaság annak, ki teheti, a tűzoltóságtól visszatartózkodás, annál is inkább, mert tűzoltó csak az lehet, ki az emberbaráti érzés nemességét felfogni s a vészszel áldozatkészen szembeszállni képes.

Adamorich.

## Tanügy.

Németh Antal kir. tanfelügyelő úrnak a Komáromm. iskolatanácsához tett jelentése. (Folytatás.)

Vannak ugyan egyes kivételek, mikoron a szelid figyelmeztetés és intés megszűlték a kedvező hatást, — mint ez Oroszlányból, Szend és Szákról jeleztetett; és ismét vannak községek, ahol maguk a szülők is átérzik az iskoláztatás szükségességét, p. o. Bajeson, Szt. Péteron, Csieson, Füssön, Keszegfalván, Kurtakeszin s még néhány helyen, de csak is szórnyosan. Vajha minél több községet említhetnék fel, kész örömmel tenném ezt! Csakhogy sok helyen a szavak elhangzanak s marad minden úgy, amint volt. Igaz ugyan, ha az iskolázékek, vagy a lelkész és tanító urak felhívására sem lép fel a világi hatóság, sőt ha az indoklás nélkül elmaradtak névsorát ad acta teszi: az ily körülmény lohasztólag hathat a lelkész, a tanító és az iskolázékek ténykedésére; ily esetekben azonban felsőbb forumhoz fordulhatnának s nem lennének kénytelenek ily megjegyzéseket tenni: „büntetve egy sem volt, a mulasztók késői beadása miatt“ (Ács h. h.), vagy: „büntetve egy sem volt. ámbár rendszeren feljelentettek az elmaradók“ (Baj r. k.) és „büntetve senki sem volt, mert lehetetlen a büntetést végrehajtani. (Csehi), vagy: „feljelentve volt, de büntetve nem“ (D. Almás r. k.) és: „fel volt jelentve a szolgabíróknak, de büntetve egy sem volt“ (D. Radvány), vagy: „bár a mulasztó tanoncok s hanyag szülők jegyzéke időnként beadatott az előjáróságnak, de azért büntetve egyetlen hanyag szüle sem volt“ (Ekecs h. h.), és: „büntetve egy sem volt, noha a mulasztások az illető helyre be voltak terjesztve“ (Éte), vagy: „büntetve egy sem volt, nincs assistentia“ (Imely r. k.) Iza így panaszkodik: „a községi előjáró egyet sem büntetett.“ Koltha

ne indulj útnak, plane vasuton ne! Mert úgy járhatnál, mint én, midőn három éve a győr-pápai vonalon megfeneklettem, nyolcz álló óráig dideregtünk Kis-Megyeren szemközt; mert a hóke nélkül indult irási erajt! mozdony elé áttörhetlen torlaszokat épített sokadmagával a lenge, megmérhetlen könnyűségi hóhehely; három mozdony birt csak visszazárlítani bennünket Győrré. Demokrit.

## Egy házasság története.

Elbeszélés.

Montépin Xaver „Egy kalandor vallomása“ című regényéből.

Latour du Pic úr egyike volt a mult idők azon nemeseinek, kik mindinkább kibálnak, egyike ama erős, élettelmes természeteknek, telve hűség, nemeselműség és odaadással. Jelszava, melyet a mai elfajult ifjuság kinevet, ez volt: *En istenem, én királyom, én hölgyem.* Élete túlgazdag volt valószínűtlen, mert igen hősies cselekedetekben. 1753-ban született atyjának terjedelmes birtokain, egyszerű nevelést nyert, később bemutattatott az udvarnál, ezredet kapott és azontúl csak igen ritkán jelent meg birtokain. A fiatal marquis (mert e nevet viselte akkor) joggal tartott kora legszebb férfai egyikének, ugyanazart nő-

kalandjai meglehetősen számosak voltak, de szíve mindig szabad maradt.

Betöltötte harminczadik évét és a házasságra gondolt, nem valamilyen hölgy iránti szerelemből, hanem hogy fúntartás nemességét, midőn haldokló atyjához hivatott. Megérkezte után a beteg állapotja jobbra fordult, ki legalább rövid időre minden veszélyen kívül volt. A fiatal marquis idejét kizárólag a vadászat örömeire fordította családja nagy erdősegeiben.

Szarvasra vadászván egy délután, hirtelen és meglehetősen közelségben egy női hang átható sikoltását hallotta. A marquis azonnal elfordult a vadásztól, ügetve nyargalt azon irányban, honnét a sikoltást hallotta, és csakhamar egy ifjú hölgyet pillantott meg, kit lova, melyen nyargalt, elragadott és kit két aggodva segély után kiálló inas követett. A marquis telivér arab paripán nyargalt, melyet sarkantyúba kapott, keresztutat vágott be, eléje került ekként a hölgy lovának, és még idejében megragadta zabolyáját, mert a hölgy elajulván, már inagot a nyeregben.

A lo ágaskodott, de engedelmeskednie kellett és a marquis, ki leszállott, karjaiba fogta fel az ajult lovagnőt, hogy a pázsiton lenyugtassa.

Alig tizenöt éves gyermek volt ez, fehér, mint a lilium és csodás szépségű, pompás fekete hajfürtökkel. Gazdag öltözéke magas rangra és nagy vagyon-

pedig felkiáltva kérdezi: „ki büntessen?“ Felemlitem még Path kifakadását, mely szerént büntetve egy sem volt a községi bírák gyámoltalan-sága miatt; végre Tata (h. h.) azt mondja, hogy a mulasztók névsora feljelentve volt, de büntetésről tudomásuk nincs.

Ezen idézetek magukba véve elégségesek annak feltüntetésére, hogy a hatóságok nem mindenütt érzik át állásuk fontosságát s felejteti látszanak, hogy minden mulasztásaikért felelősek lelkiismeretöknek, — felelősek a felsőbb hatóságoknak és magának a hazának, melynek alapkövét ingatják mindannyiszor, valahányszor hivatalos kötelességök teljesítését elmulasztják. Uraim! Midőn jogokat élvezünk, emlékezzünk meg az azokkal járó kötelemekről is, mit ha nem teszünk, nagy Széchenyi jóvendölése: „Magyarország nem volt, hanem lesz“ bizony soh' sem fog beteljesülni!! Vegyünk jó példát Aranyos, Gyermely (h. h.), Hetény, Kis-Igmánd (h. h.) és Piszke (r. k.) községeken, ahol a hanyag iskolázók szülei ellen hatósági, bírói szigor alkalmaztatott elannyira, hogy Aranyoson 54, Hetényen pedig 66 hanyag gyermek szülője sújtott büntetéssel.

Az iskolázékek, presbiteriumok és világi előjáróságok érzéketlenségének, — valamint a szülők indifferenciájának következménye igen nagy mérvben pusztít a nevelés életfáján, és felszámíthatlan károkkal hátráltatja a közművelődést; ezek következménye, hogy a mindennapi tankötelesek közül a lefolyt tanévben 2387 abszolus nem részesült oktatásban, az ismétlődő iskolások számából pedig, mely 6546-ra rug, csak 1984 járt tanodába, tehát 5562 nem nyert továbbképzést, a mikhez ha az iskolával nem bíró puszták tanköteleseit is vesszük, vagyis 886 gyermeket, kik közül csak 361 járt az egyes községekbe, láthatni, mily nagy-mérvű mulasztásaink vannak elannyira, hogy 5562 gyermek lézengett a megye területén minden oktatás és nevelés nélkül, ami mellett, ha még a hanyag járókat és a rövid, sok helyen alig néhány hónapra terjedő szorgalmi időt tekintjük, bizonyára senki sem merné az iskoláztatást örvedetesnek, kedvezőnek nevezni.

(Folyt. köv.)

## Hirek.

A „Farsang utáni elmékedések“ című tárcacikkiből, a 3-ik sz. lapunkból véletlenül kimaradt az első sor után: „De ifjult a tavaszuló virány reményivel a természet.“ A 3-ik hasáb 8-ik sorában „elthe“ szó után olvasnivaló: „természet uszály nélkül, mely által a kis lábak laméltak.“ A 11-ik sorban, „a 30 év felesleg“ után pedig — mint írva volt — nem a 30 év gátolta lovagias udvarlásomat, mely azt inkább szorgalmazta, hanem a ferde balítélet renyhe kinövései, melyek még mindig dúlnak féregként a társadalom legszebb terményei között; hiszen az idő szerző az érdemet — mint igen találon jegyzé meg főtiszt. Németh V. tanár ur — hogy a magyar hön szereti hazáját, de olvasni nem szeret, annál kevésbbé könyvtárt gyűjteni, vagy lapot jártni; pedig csak is a folytonos olvasás által léphetünk a műveltebb nemzetek sorába s azokkal haladhatunk az élet útján; hidd el, nemes olvasó, semmi sem mentheti meg szép hazánkat a végveszélytől, mint a műveltség, melynek színvonalára kell hogy emelkedjünk. — Mondanom sem kell, hogy mily haszon rejlik az olvasásban, ha a családó olvassa a lap tartalmát, a kedves nő figyelemmel hallgatja, a nemes utód tanulja és később majd szavalja, — mily öröm lesz az a szülőkre nézve, mily haszon a társadalomra! Ha egy negyedévig járatos, többé ki nem hagyod, véle álmadol, általa ébredsz; igen, mivel a mit felbeszakasztott az álmom, az ébredést eszközöl. Nemde hasznos lesz a napi teendőkre, a család jövőjére, a hazára, melynek csak is akkor vagy méltó sarja, ha hivatásodat hűn betöltöd.“ — Bocsásd meg, nemes olvasó e szerény felhozásom teteleit; hiszen barátok vagyunk, s kell hogy társalogjunk; ez hivatásunk, s ezt kívánja lapunk fenállása és méltósága.

Jókay Lajos.

Főispáni bevonulás. Megyénk és városunk kinevezett főispánja m. Zuber Eöztsef úr, a folyó évi február 25-én véghezmenendő székfoglalására, az ezt megelőző napon, azaz f. hó 24-én a székes-fehérvári vaspályavonattal, d. u. 1 órakor érkezendik az uj-szönyvi vaspálya-udvarba, innét Komáromba jövén, a megye házánál megérkezte után azonnal a megye-

ra mutatott. Lovagostora ezüst gombján ezimer volt; de a marquisnak nem volt ideje, hogy azt vizsgálva megsejmelhette volna, mert a két inas végre odaérkezett. Egyike ezeknek, egy őszhajú öreg, ijedségtől kikelt areczsal, letérdelt az ájulásban levő mellett és mondá:

„Hála istennek, nem lesz nagyobb baja az ijedségnél!“

Azután kezét esókölt a marquis-nak és hozzátévé: „Köszönetet mondok önnek, marquis úr, ön megtartotta nekünk a kedves gyermeket.“

„Ön ismer engem?“ kérdé elesodálkozva a marquis.

„Van szerenésém, mert uram legközelebbi szomszédja atyja urának.“

„Hogy hívják?“

„Chaumont gróf.“

„Ah! viszonzá Latour du Pic; az ifjú hölgy tehát...“

„Bertha kisasszony, a gróf úr egyetlen gyermeke.“

„Remélhetőleg nem lesznek a balesetnek komoly következményei,“ folytatá szárazon a marquis; jelentse ki részvétet a kisasszonynak.“

E szavakkal kalapja után nyult, melyet a pázsitra dobott volt, és lovához irányzá léptet, melyet előbb egy fatörzsöz kötött.

(Folyt. köv.)

bizottság  
segeket  
rendkiv  
Utóbbi  
megyénk  
miniszte  
adatni.  
den inté  
óraa eg  
He  
dlandos  
lemzava  
is: „az  
„Akkor  
tegei e  
A  
mos meg  
számun  
A  
azon h  
javaslat  
Jó  
lóját (sz  
vészek  
ból a n  
Vidékr  
zököri  
Lapok  
2. Alel  
sza. —  
7. Nép  
a fótan  
tely re  
tönket  
alkalm  
gyarhó  
miatt t  
tisztelt  
gyunk  
szülőre  
üdvözl  
A  
a megy  
elhalas  
K  
befejez  
megvá  
1231  
K  
könyvi  
és ker  
tartozó  
írása h  
tik a  
kültag  
kerüle  
vegyes  
szab.  
A kor  
zottma  
a vála  
gal ma  
nökét  
tás hat  
f. é. m  
vábbi  
— Ez  
resés  
tag ne  
végett  
G  
ben áll  
korába  
temeté  
oltó és  
kat, gy  
S  
szerént  
ki vált  
T  
meg: „  
kális p  
te Tisz  
F  
és Szé  
mokat  
csopon  
képezy  
lakásu  
30 fró

bizottsági tagjait, a megyei tisztviselői kart s a tisztelegni kívánó küldött-ségeket fogadandja. — Mely ünnepélyre valamint a f. hó 25-én tartandó rendkívüli közgyűlésre, az alispán a megyei bizottság tagjait meghívta. Utóbbi gyűlésen fognak egyszersmind az 1873. évi bécsi világiállításon megyénkbeli kiállítók részére odaitélt, s a nagym. földm., ipar- és keresk. miniszterium által leküldött érmek és dícsérő oklevelek az illetőknek átadatni. — Komárom sz. k. város részéről a díszes fogadtatás iránt minden intézkedések megtétetvék, és főispán ur ő mltga e hó 25-én d. e. 11 órára egybehívott rendkívüli közgyűlésen tartja székfoglalását.

**Helyreigazítás.** Lapunk 3-ik számában közlött „Az állatvilág alak-állandósága” című cikk 29. sorában egy „és” kimaradása miatt értelemzavaró hiba csúszott be, melyet ezúttal kiigazítunk. E helyett ugyanis: „az előzményeknek állított alakok az utódok közt” olvasandó: „Akkor azok fellelhetők volnának az előzményeknek állított alakok rétegei és az utódok rétegei közt.”

**A lapunk 2-ik számában közlött képtalány megfejtésének s a számos megfejtők névsorának közlését — térhiány miatt — legközelebbi számunkra vagyunk kénytelenek elhalasztani.**

**A pénzügyminiszter** az 1875. évi adókievetések azonnali eszközését azon hozzáadással rendelte el, hogy az országgyűlés előtt levő törvényjavaslatok megszavazása esetére a kivetések utóbb módosíthatni fognak.

**Jókay Mór**, nagy regényírónk születés-napjának félszázados évfordulóját (született 1825. febr. 19.) f. hó 19-én megünnepelte az irok és művészek társasága Pesten, ovatiót és társas vacsorát rendezvén az alkalomból a magyar olvasó-közönség közszeretettü kedvencének tiszteletére. — Vidékről Pápavárosból vettük a hírt, hogy ugyanott a főiskolai önképzőkör e hó 18-án rendezett ünnepélyt az évforduló emlékére. A „Pápai Lapok” szerint az ünnepély rendje következő volt: 1. Ima a hazáért. — 2. Alelnöki alkalmi beszéd. — 3. Óda Jókaihoz. — 4. Kölcsei himnusz. — 5. Holt „Költő szerelme.” — 6. „Pro et contra” Jókaitól. — 7. Népdal. — Ugyanazon napon este a „Griff” fogadó nagy termében, a fótanodai dalárda javára, hangversennyel összekötött zárkörü tánczesztély rendeztetett. — Mi komáromiak szerencsések vagyunk nagy költséget földünknek tisztelhetni; kettős okunk lett volna tehát e jelentős alkalmat megünnepelni, s hogy azt még sem tettük, egyedül emberi gyarlóságból eredt ignorancia — s illetőleg a kezdeményezés elmaradása miatt történt. A hiba azonban még helyrehozható, *mirendszere felhívjuk tisztelt városi képviseletünk figyelmét.* Mindenesetre igaz tolmácsolói vagyunk polgártársaink közérzetének, midőn azok nevében városunk nagy szülőföldjének a nemzetnek szentelt dícső élete e nevezetes szakán meleg üdvözlésünket nyilvánítjuk.

**A komárommegyei iskolatanács** f. hó 25-re tervezett rendes ülése a megyeház kis termében, a főispáni beiktatási ünnepély miatt egyelőre elhalasztatik.

**Közmunkaösszeírás.** A f. évi városi közmunkát összeíró bizottság befejezte működését. Összeíratott 553 ígás- és 7051 kézi napszám. Pénzül megváltatik ebből 105 ígás és 2042 kézi napszám, s az összes váltásdíj 1231 forint tesz ki.

**Komárommegye** 1875. február 10-én tartott közgyűlésének jegyzőkönyvi kivonata. (Vége.) 17. sz. A mltga m. kir. földművelés-, ipar- és kereskedelmi miniszteriumnak f. évi januárhó 12-én 21929 sz. a. kelt intézkvénye, melyszerint a pozsonyi kereskedelmi s iparkamra kerületéhez tartozó összes törvényhatóságok területén a kereskedők s iparosok összeírása befejezve s az összeírások fölkimutatása felterjesztve lévén, felhívják a megye közönsége, hogy a beküldött összeírások alapján a kamrai kültagok választására bizottságot küldjön ki. S miután a komáromi alkerület Komárom szab. kir. városát is magában foglalja, a választás vegyes bizottság által eszközzendő, melyhez a megye 2. Komárom szab. kir. város 1 tagot választ. E küldöttség elnökét megválasztja. A komáromi kültagok választásához Száky Dénes és Buús István bizottmányi tag urak a megye részéről kiküldetnek, s utasítatnak, hogy a választási bizottságba Komárom sz. kir. város részéről kiküldendő taggal magukat haladéki nélkül érintkezésbe tvevén, a választási bizottság elnökét e bizottság tagjai közül kérdedelem nélkül megválasztják, és a választás határnapját kitűzvevén s a megye területén közzétvevén, a választást még f. é. mártius hónap végrehajtsák s a választásról szóló jegyzőkönyvet továbbí eljárás végett a választás megtörténte után azonnal bejerteszzék. — Ezen intézkedéssel szab. kir. Komáromváros közönsége azon megeresés mellett értesítetik, hogy a választási bizottságba részéről kiküldött tag nevét alispán úrral, a megye részéről kiküldöttel leendő közlés végett mielőbb tudatni sziveskedjék.

**Gyászhirek.** F. hó 17-én adtuk meg a végtisztelést közbeesülésben állott König Ferenc polgártársunknak, ki agyszélhűdésben 77 éves korában kimúlt. Áldás emlékére! A *tűzoltószázadnak* is e hó 13-án temetése volt. E napon Híszek Joachim tűzoltó-rendőr, mintegy 70 tűzoltó és számos más résztvevő által örök nyugalomra kísértetett. A tűzoltókat, gyász-zene mellett, a parancsnokok személyesen vezették.

**Száz év előtt!** 1775. évben, a városi levéltárban levő adófőkönyv szerént, a városi lakosságra kivetett összes adó 6732 ft. 25 ¼ krt. tett ki váltópénzben.

**Táborszky és Parschnál** legújabbán a következő zenemű jelent meg: „*Ablakodig sétáltam . . . Tegnapelőtt esutörtökön . . . Lány a fiskális pennája . . . Édes rózsám . . .*” — csárdás; zongorára szerkesztette *Tisza Aladár*; a csinos kiállítású műnek ára 60 krt.

**Fényképek.** Pribék Antal, székesfehérvári fényképész, Fehérmegye és Székes-Fehérvár városa területén a jeles épületeket, egyházakat, romokat, népviseleteket, különféle népies, falusi és vadászjeleneteket, állatcsoportozatokat, továbbá különféle más ritka s érdekes tárgyakat lefényképezvén, az így nyert 174 darab, díszesen kiállított fényképet ottani lakásán kiállította, s azokra megrendeléseket elfogad, és pedig 50 darabra 30 frtért, 25 darabra 15 frtért, 12 darabra 7 frt. 20 kréért, 6 darabra

3 frt. 60 kréért, egyes példányra 70 kréért. Mit a művészet iránt érdeklődő t. cz. közönségnek tudomására juttatunk.

**Komárom városában meghaltak** 1875. évi február 10—17-ig: 10-én Szentmiklósi Berta, 7 éves, nyug. hivatalnok leánya, gumókórban; 11-én Híszek Joachim, 57 éves, korcsmáros, gumókórban; 11-én Fischer Szidónia, 5 éves, kereskedő leánya, gyengeségben; 14-én Szabó Anna, 44 éves, molnárlegény neje, vízkórban; 15-én König Ferencz, 77 éves, magányzó, szélhűdésben; 15-én Léránt Géza 2 ¼ éves, csizmadia fia, vörhenyben; 16-án Weisz Salamon, 56 éves, kereskedő, gumókórban; 16-án Deutsch Katalin, 58 éves, házaló felesége, gumókórban.

## Egyveleg.

**Elhalászott ara.** E hó 9-én Merenyében házassági esketésnek kell vala történnie. Egy ottani szegény szatócs már régebben eljegyezte egyetlen igen szép leánykáját egy házalónak, kinek 500 ft. hozományt is ígért. Fájdalom azonban, hogy a „krach” utókövetkezmenyeitől e félreeső helyecske sem lón megkímélve, és így történt, hogy a menyasszony atyja nem volt képes a megígért hozományt szép Rózsája számára felteremteni. Elérkezett az esketés napja, s eljött avval együtt a vőlegény is, egy lovag a valódi házaló-genre-ből. Egy ökölhyi aranygyűrű s egy pár bagariabőr-eszma világosan mutatták, hogy emberik iparát meglehetősen magas lábra állította. Hogy egyszersmind jó üzér is, szintén nyomban kitünteté azáltal, hogy a helyett, hogy a szeretett menyasszony után kérdezősködött, azt megölelte és megcsókolta volna, mindjárt azt tudakolta, ha valljon kellekpen rendben áll-e a megígért hozomány kérdése? — Az apa szomorúan válaszolá, hogy legnagyobb erőfeszítése daczára sem sikerült 350 frtnál több készpénzt előteremtenie; a hiányzó 150 frtra nézve azonban két elfogadható kezes aláírásával ellátott váltót ajánlott. De a vőlegény váltóról és kezesekről mitsem akart hallani, — „nur currant, und zu keinem Preis Kredit!” kiabálta egyre-másra. Ez azután meglehetősen heves szóváltásra szolgált alkalmat, mely az épen öltözkéivel elfoglalt menyasszony füleibe is elhatott, és a szegény leánykát igen lehangotha. Megérkeztek ekközben a nászvendégek is, kik közül egy csinos férfialak vált ki feltűnően, ki az egész vendégseregben a legélénkebb kíváncsiság tárgya volt. Mihelyt a kellemetlen eset tudomására esett, benyitott a mellékszobába, homét a ezivódással fajult szóváltás hallatszott. „Itt van a hiányzó összeg” mondá belépve, egy százas és egy ötvenes bankjegyet nyújtva az atyának. „Kit van szerencsém váratlan és nagyfelkü hitelezőm gyanánt üdvözölhetni?” — „Én nem hitelezője — hanem adósa vagyok” — válaszolá az idegen. „Nem ismer?” — „Nem vagyok képes visszaemlékezni” — „On sok jót tett velem, szülőim halála óta nagylelkűleg gyámolított, a mi vagyok s a mim van, önnek köszönöm. Én B. . . József orvos vagyok.”

Az örömteljes meglepetés egy kiáltása tört ki a házanya kebléből, és e szavakkal rohant az idegenhez: „Te vagy kedves Józsefem. Mindjárt gyamitám!” Mindnyájan hangos zokogásban törték ki. — Hosszabb szünet állott be. Ekközben előjött a menyasszony is, jól sejtve, hogy valami rendkívüli történt. És a leánykának éles ifjú szemei azonnal felismerék az idegenben a gyermekkori barátot, az unokabátyát, és mélyen elpirulva engedte magát megölelni s megcsókolni.

Elbeszélte azután az érkezett, hogy az utóbbi időkben nem csekély nélkülözéseket kelle szenvednie; azonban letévén a rigorosumot, feltette magában, hogy nem lépi át mindaddig nagybátyja házának küszöbét, melyet 10 év előtt hagyott el, és melynek oly sok jót kell köszönnie, míg magának tisztességes polgári állást és lételem nem biztosítandó. Mindkettőt elérte, és midőn K-ban Rózsa egybekelésének híret vette, idesietett, hogy kedves unokahuga boldogságának tanuja lehessen. — Egy órával későbbben a szép Rózsa k. a. és B. József orvos úr mint házastársak vették a rabbi áldását. — Az ex-vőlegény is résztvett, sőt legjobban tánczolt a lakodalomban. S ha már ily kevéssé vette szívére az esetet, aligha fogja ezután is drága (legalább is 500 frtot érő) életét öngyilkos-módon venni.

## Hangok a népből.

**Szerény kérdés.** E lapok 1-ső számában olvastuk, hogy Komárom szab. kir. város a kath. község egyházi és iskolai szükségleteit nem oly arányban fűdözi, mint a többi vallás-felekezetekéit. A „Komárom” 3-ik számából pedig értesültünk, hogy a városi képviselet, feladva felekezeti-lenségi elveit, igenis felekezeti ezébből a tán Pápáról ide áthelyezendő reform. lyceum számára, annak folyó költségei fedezésére, évenként 1000, mondd: ezer o. ért. forintot ajánlott meg\*). Már most kérhető minden kath. ember, még olyan is, a ki a felekezetiességnék nem barátja: Fogna-e a uemes város a tán idővel behozandó apácák vezetésére bizandó és annyira szükséges leánynevelő-intézet iránt is oly nagylelkűséget tanusítani? Csak következetesség, uraim! *Több kath. polgár.*

\*) Mi csupán a város általános közérdeke szempontjából nélkül meg a nevezett segílyt, s azt hisszük, hogy a lyceumnak ide áthelyezése böven karpótolná ezen áldozatot azon élénk-ség által, melyet városunkban nem egy tekintetben előidézni fogna. **Szerk.**

### Szerkesztői üzenetek.

**R. P. urnak Esztergomban.** A levelezésre nézve tett ajánlatát elfogadjuk; de verseit nem közölhetjük.

**Kunze Leo urnak Győr-Sz.-Mártonban.** Becces küldeményét fel fogjuk használni.

**B. Gyula urnak helyben.** A küldött cikket közölni fogjuk; de eddigéig nem vagyunk még oly helyzetben, hogy a dolgozatokat díjazhatnók.

**N-nek helyben.** Alkalmilag felhasználjuk. Mikor és hogyan, nem mondhatjuk bizonyosan.

Laptulajdonos és felelős szerkesztő:

Jókay Lajos.

**Lyukas fogak kitöltésére**

hatásosabb és jobb szer nincs mint dr. Popp J. G. cs. kir. udv. fogorvos fogplombja (Bécs, Stadt, Bognergasse Nr. 2.), melyet mindenki maga egész könnyen és fájdalom nélkül a lyukas fogba illeszthet, mely aztán szilárdul a fogmaradékkal és foghússal összeforrva, a fog további romlását meggátolja s a fájdalmat megszünteti.

**Anatherin-sz. jviz**

Dr. Popp J. G. cs. kir. udv. fogorvostól Bécsben, Stadt Bognergasse Nr. 2. **Övegekben 1 frt. 40 kr.** a legkitünőbb szer csúszos fogfájdalmakban, gyuladásoknál, a foghús daganatai- és sebeinél; föl-vasztja a létező fogkövet és megakadályozza annak új képződését; az inogó fogakat a foghús erősítése által szilárdítja; s mind a fogakat és foghús minden ártalmias anyagától megtisztítja, a szájnak kellemes friss-séget kölcsönöz és már rövid használat után eltávolítja a kellemetlen szagot.

**Anatherin-fogpaszta**

Dr. Popp J. G. cs. k. udv. fogorvos Bécsben. Ezen készítmény a lehető frissességét és tisztaságát fentartja, azonkívül a fogaknak hőfokértséget kölcsönöz, azok romlását megakadályozza és a foghúst erősíti.

**Dr. Popp növény-fogpora.**

A fogakat oly szépen tisztítja, hogy annak naponkénti használata által nem csak a közönséges fogkő eltávolítható, hanem a fogak romlása és finomsága is mindinkább tökéletesül.

**Raktárak:**

Komáromban: Grötschel Zs. gyógytára az isteni gondviseléshez. Kirchner M. gyógytára a szerencséhez. Schmidhauer A. gyógytára a megváltozó, valamint minden gyógy- és illatszereknekül és drogusztaknál Magyarországon.

**Csak 7 ft. 50 krajczárért.**

Ezt hallani, látni — és bámulni kell!

Egy valódi angol britannia-alpaca ezüst asztali készlet, melyet némely háztartásban az egészségtelen pakfong-kanalak helyébe lehetne alkalmazni, és mely a következő 55, valóban praktikus, elpusztíthatatlan darabokból áll. Britannia-alpaca az egyetlen fém, a mely mindig ezüstfehér marad. A készlet a következőkből áll:

- |                                      |   |                                      |
|--------------------------------------|---|--------------------------------------|
| <b>Az egész csak 7 ft. 50 krért.</b> | 12 db. nehéz evő-kanal.<br>12 db. nehéz kávé-kanal.<br>12 db. asztali villa,<br>12 db. asztali kés,<br>1 db. tejszedő-kanal, nehéz.<br>1 db. leves-szedő kanal, nehéz.<br>1 db. valódi china-ezüst-cukor-hintó.<br>1 db. valódi china-ezüst-cukor-élesztő.<br>2 db. china-ezüst gyertya-tartó.<br>2 db. china-ezüst tojás-tartó.<br>1 db. thea-szűrő, china-ezüstből. | <b>Az egész csak 7 ft. 50 krért.</b> |
|--------------------------------------|---|--------------------------------------|

Ezen 55 tárgy együtt véve csak 7 frt 50 krba kerül AU BON MARCHE china-ezüst-kereskedőnél Bécsben, I., Adlergasse 12, I. emelet.



**HISZEK JÁNOS**

czipézmester

Komáromban, rácz-utca Uvegcs-féle házban,

ajánlja magát mindenemű

férfi-, nő- és gyermek-lábbelik készítésére

a legújanyosb árakon

Ajánlja egyuttal az egyedül nála kapható u. n. általános bőrmázat (Universal-Lederfett), mely mindennemű bőrlőz alkalmas, utóbbinak tartósságot kölcsönöz, a bőrt puhán tartja és egyszersmind vízhatlanná teszi.

Szintén nála valódi párisi fénymaz is kapható, mely a bőrnek nem ártalmas.

**JELINEK FERENCZ,**

vaskereskedő,

Komáromban, révutczában, ajánlja nagy választékú

angol koresolya-raktárát páronként

2 fttól — 6 fttig, amerikai Halifax-félék 9 fttig.

Kiváratra mérsékelt összegért koresolyák ki is kölcsönöztenek.

**Jelinek J. kávéházában**

ma és minden vasárnap

**zeneestély**

tartatik a helybeli zenekar által.

**Állomáskeresőket**

a kereskedelmi, gazdasági, valamint minden más szakban, évek óta fenálló közvetítő-intézetünk a bel- és külföldön előnyösen elhelyez

„GERMANIA“ Boroszlóban (Poroszország).

Reuschestrasse 52. sz.

Helytakók nem fizetnek.

**Elismert tény,**

hogy Rix Vilhelmina asszony. — orvos-övegyének (Bécsben, Stadt, Adlergasse 12., saját házában) csoda-pasztaja szepplőt, májfoltokat, porszeneseket, bőrfoltokat, bőrtakákat, ripacsot, himlőhelyt, ránczokat, az orrvörhenyt és egyáltalán az arczon vagy testen levő bármilyen tisztáltságot mindenkorra eltávolítja, s írásban kezekedik. Egy üveg csoda-pasztájának ára. használati utasítással együtt 1 ft. 50 kr., mely összeg akadálytalanul visszafizetetik, ha a pásztát nem használ. **Küldemények utanvetellel.**

**Rix Vilhelmina.**

**Ültetni való fa eladása.**

A f. évi tavaszi faültetési időnyre Pusztá-Gíczen nagy mennyiségű különféle kóru és nagyságu akác-, kőris-, nyar-, balvány-, szeder-, ihar- és más erdőgazdasági és kerti dísz- és nemeseített többféle gyümölcsfákon kívül,

különösen tomeges, nagyban eszközlendő faültetésre és erősítésre alkalmas sok száz ezer akácfa és akácfa-csomót, és pedig: egyéves 10, azaz tízezer darab 30 frt. ugyanez és ugyanannyi, valogatva 40 frt. ketéves ugyanannyi 50 frt. ugyanez és ugyanannyi, valogatva 70 frt. valamint ezeknél korosabb és nagyobb akácfaik aránylag magasabb, de nagyobb megrendeléseknél jutányos áron eladók.

Az árak helyben a faiskolában a fa kiállításával együtt értendők. A kívánt beszerzés, és a győri vasúti vagy gőzhajózási állomásokra történendő elszállítás méltányosan külön felszámítottatik.

Megrendeléseket elfogad és érvényesít Pusztá-Gíczen a gazdasági intézőség, utolsó posta: Kishér, Varsány. Vétel veggett tudakozható a Győrben Szűts Mihály urnál, ki szinten fogad el megrendeléseket, akihez is ez érdemben a táviratok intézendők.

**Küldje**

ön név- és lakcímét az első és legnagyobb 27 kros Bazarba Au Bon Marche, Bécs, Adlergasse 12. sz. és a 27 kros árúk jól egybeállított példány-gyűjteményét díj- és bérmentesen veendi. Minden megrendelés hűen, lelkiismeretesen és pontosan teljesítettik.

**Tegnap még szegény ördög,**

ki alig tudta mindennapi kenyérét családja számára előteremteni, és

ma gazdag ember, = egy terno által, =

melyet egyes-egyedül Ortigé Rudolf tanár úrnak (Berlinben, Wilhelmstrasse, 125. sz.) jeles jötekek-utasításai egyikének köszönök.

Ezer köszönetet mondok erte neki számos tagu családom nevében.

Innsbruck. Steinberg A.

**Solényi Frigyes,**

I. tő-utca 1313. sz. a.

a királyné ő Felsége

legmagasb személyes jelenlétében, Godollón tartott ehkiállításon 20 frankos aranyat nyert Flora nevű cseh vizsláját és három kitanított kutykét eladásra ajánlja.

**KOVÁCS JÓZSEF**

arany- s ezüst-ékszerész,

győrdunai révutczában 76. sz. a. Nerey ur síremlékének átellenében. Komáromban,

ajánlja az 1865-ik év óta fenálló üzletét

s a m. k. fémjelzéssel ellátott arany- s ezüstből készített tárgyait a legújanyosb áron, — elfogad minden szakmájába vágó megrendeléseket, s áruinak valódiságáról kezeskedik.

**ARANYNEMŰEK**

- legjobb 3 próbás, azaz 18 karátos és 11 karátos aranyból.  
 Férfi-gyűrűk tomor, pesztényomó alakjában 5, 6, 7, 8, 10, 12 fttos és felebb.  
 Női gyűrűk pesztényomó alakjában 3 ftt., 3 ftt. 50 kr., 4, 5, 6 ftt. és felebb.  
 Karika-gyűrűk, tomor, 3 ftt. 50 kr., 4, 5, 6 ftt. és felebb.  
 Gyermek-fülbevalók párja 1 ftt. 80 kr., 2 ftt. 2 ftt. 50 kr., 3, 4 ftt. és felebb.  
 Női fülbevalók párja 5-7 ftt., 10, 12 ftt., 18 ftt. és felebb.  
 Inggombok darabja 2 ftt. 50 kr., 3, 4 ftt. és felebb.  
 Melleknek (Medaillon) 6, 9, 12, 16, 19, 22 ftt. és felebb.  
 Nyaklánczok medaillonhoz 7, 10, 13, 15 ftt. és felebb.  
 Fentebbi tárgyak ezüstből is legújanyosb áron kaphatók.

Siegler Károlyné nyomdaja. Komárom, megye-utca 355. sz. a.

**Bérbe adandó Komáromban az**

**„UJ VILÁG“**-hoz

ezimzett kert,

mely vendéglő-, nagy tánczterem-, két golyózó-, egy amerikai mód szerint épült jégverem-, konyha-, pineze- és tökéletesen felszerelt kertü bútorokból áll. f. évi márczius 1-től több évre.

Bővebb felvilágosítással szolgál

**Jelinek János,**

kávé.

**A valódi ananász-rum,**

mely

Jamaica szigetén cukornádából, ananász-gyümölcs hozzájárulásával készül, közeliismerés szerint a legfinomabb rumgyártmány, kilt-nöleg alkalmas a pancez, grog és nevezetesen thea fogyasztáshoz.

1 eredeti nagy palaezk ára 1 ftt. 50 kr.

1 eredeti kis palaezk ára 75 kr.

Tisztelettel **HOENIGER KÁROLY.**

Kizárólagos főraktár:

Jelinek Károlynál Komáromban.

**2400 ft.**

illendő kamatra, biztosíték mellett, azonnal elhelyezendő. Bővebb felvilágosítással e lap szerkesztősége szolgál.